

更富效率 更加开放 更具便利

二季度跨境贸易营商环境“领跑”全省

本报讯 记者在8月底召开的全市二季度为企优环境工作调度会上获悉,安庆坚持把优化跨境贸易营商环境作为推动开放型经济高质量发展的“生命线”,努力营造更富效率、更加开放、更具便利的营商环境。今年省对市评议跨境贸易营商环境工作中,安庆二季度排名迈入第一等次(1-4名),排名第1,跨境贸易营商环境和跨境贸易便利化水平实现“上台阶、居前列”。

打好为企服务“组合拳”

我市建立重点企业分层分级包保服务机制,对全市50家重点外贸企业实施走访服务全覆盖。借助全市外贸外资企业“促发展、解难题”调度会,推动一批全市外贸发展层面问题和企业诉求提级提效提速办理。加强商务、海关、边检、税务、外汇等部门联动协作、

信息共享、业务互商,协调解决口岸发展、货物通关、企业经营、退税收汇等过程中的难点问题。

联合举办外贸出口型企业贸易便利化暨融资便利化研讨会,为企业贸易提供金融支持和信用保障,帮助70余家企业达成意向融资3000万元,已落地900万元。落实落细减税降费优惠政策,助力企业减轻负担,今年上半年累计办理出口退税1297亿元。推进应用关税保证保险等担保方式,引导企业组合运用关税保证保险和汇总征税,助力企业降低融资成本、提高通关效率。

持续推深“单一窗口”经办模式,引导应用“提前申报”和“两步申报”通关模式,实现企业通关“零延时”。相继落地“直装直提”“离港确认”“联动接卸”等通关便利化举措,打造高效便捷通关环境。开辟7×24小时预约查验、车辆集中到港快速转运“绿色通道”,实现整

车进口进入综保区仓储报关日办结。改造安庆港整车滚装临时泊位,配备专用滚装平台和临时堆场,车辆容量提升至1200台。新开辟安庆至重庆、芜湖、上海滚装运输专用航线,采取“一船一策”新管理模式,装卸效率提升30%。

构建开放发展“新优势”

加快建设安庆综保区、汽车整车进口口岸、进境粮食指定监管场地、跨境电商综试区等开放平台,深入推进自贸试验区安庆联动创新发展,实现功能平台联动协同、优势叠加,服务提升跨境贸易便利化水平,有力支撑外贸经济高质量发展。

启动实施外贸组团出海行动,成功组织14家企业参加意大利米兰清洁用品展览会,达成意向订单2700万美元;新兴企业发展迅速,国轩、兴投单月出口额分别超1000万美元、2000万美元,全市新兴企业累计进出口额超2亿美元;跨境电商相继落地“特殊区域出口”“跨境电商B2B直接出口”“跨境电商出

口海外仓”业务,线上综合服务平台、线下产业园同步发力,建成运营9家跨境电商产业园、2家获批省级称号,今年上半年全市跨境电商交易额达199亿元,同比增长95%。

及时足额兑现外贸领域有关政策项目资金,累计兑现2022年外贸发展资金、服贸资金等共计900余万元,已申报2023年省级外贸发展资金共计400余万元;出台外贸出海行动方案支持政策,支持企业积极赴外参加展会,加快开拓国际市场;宣传推广小微外贸企业出口信用保险统保平台政策,发挥出口信保风险保障和融资增信作用,增强企业应对汇率风险能力;与银行签署稳定外贸发展合作框架协议,为外贸企业贸易提供金融支持和信用保障。

下一步,我市将继续聚焦优化跨境贸易营商环境和提升跨境贸易便利化水平,着力打造高效便捷通关环境,推动提升开放平台运营效能,积极提供“零距离”为企服务,全力推动全市跨境贸易营商环境水平再上新台阶。(全媒体记者 卢向波 通讯员 朱哲)

打造“满宜办” 做亮“金名片”

聚焦两大领域 10年投入2500万元

上交所为宿松补齐民生短板“铺路架桥”

本报讯 作为定点帮扶单位,上交所聚焦宿松县公共服务、基础设施两大领域,助力该县补齐民生短板。十年来,帮扶资金累计超过2500万元。

8月30日下午,30余位老人在宿松县许岭镇中心敬老院里怡然谈笑,养老院内干净整洁、各类设施配套齐全。而两年前,情况并非如此。“以前,养老院硬件设施落后,老人们都不愿意来。”敬老院院长朱岩亚说。

改变,得益于上交所的帮扶。去年,上交所出资70万元,对该敬老院进行提升改造,实施厨房亮灶工程,改善了院内老人们的居住和就餐环境。

房间内有空调、个人衣柜、电视,还有了单独的卫生间和坐便器。”88岁的老人石银枝说,在敬老院里不仅吃得好,住宿等硬件条件也比家里好多了,住得很安心。

既要关怀老人,也要关爱儿童。近些年,上交所把关爱农村留守儿童作为公益帮扶的重点方向之一,今年出资130万元对该县213个村(社区)的困境儿童进行帮扶,开展系列活动,催生了该县“成长家园”困境儿童关爱项目。

近日,该县复兴镇37岁的居民詹全胜出现心肌梗死症状后,到镇卫生院

就诊,随后被紧急转送至该县中医院。因为施救及时,詹全胜转危为安。

高效的急救能力,是守护人民群众身体健康和生命安全的重要保障。上交所聚焦宿松基层急救能力建设,去年出资60万元帮助该县采购急救车,建成了汇口、复兴、许岭、凉亭4个基层急救站,大大缓解了该县基层急救体系不完善、设施差、力量不足等问题,现在宿松偏远乡镇急救时间约50分钟,较以前缩短了一半以上。今年,上交所又出资100万元,帮助该县再建3所乡镇急救站。

不仅公共服务领域,还有基础设施

领域。宿松县的一些山区村落,受自然条件限制,易出现季节性缺水,饮水难、饮水不安全等问题依然困扰着山区群众。上交所选择饮水问题比较突出的趾凤乡趾凤村作为试点开展帮扶,投入216万元援建安全饮水工程,有效解决了困扰当地多年来的饮水问题。

为解决该县农村地区污水集中处理难的问题,上交所累计投入310万元,支持宿松经开区农村生活污水治理、许岭镇农村生活污水一体化处理,有效提升农村人居环境。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 刘修远)



遍地金黄谷满仓

9月2日,收割机在望江县泉凉乡的田间来回穿梭,构成一幅秋日丰收美景。

入秋以来,泉凉乡3.5万亩单季稻陆续开镰,农户们正抢抓农时,确保颗粒归仓。

全媒体记者 储永志 通讯员 李国栋 摄

“诚信农妇”打工十年替夫还债40万元



焚,“仅仅靠打工,得到猴年马月才能致富!”当时,村里很多年轻人在外做销售、跑供销,看着别人做得风生水起,储银节也跟着做起了家具销售。

“每年年初拿钱出去,年尾欠款收不回来,第二年又拿钱出去。那几年到处跟亲戚朋友借钱,摊子铺得越来越大,账款一时难以回笼。”当陈秀云知晓时,丈夫已经欠下了40万元的债务。

“我心里是又急又气,想过一走了之。”冷静下来的陈秀云担心起了孩子,“债在那里是躲不掉的,不能给孩子添加负担。”那时,女儿储婷婷上六年级,儿子储磊上高中。

陈秀云说:“欠的账总是要还的,我不能让孩子们抬不起头来!”

因为做生意失败,丈夫储银节一蹶不振,总感觉抬不起头来。那些年,除了在家干点农活也不愿多出门。陈秀

云便一家一家地跑,把每笔欠账记好,并向借钱的亲戚一一承诺会把账还清。

2007年起,她开启了打工的日子。清晨在学校门口摆摊卖鸡蛋、粢等小吃,白天在学校做保洁;春天去茶园帮忙采茶,冬天帮别人洗衣服,还经常去工地做小工……“每一笔账我都记在心里,只有没日没夜地干活才能尽快还清,那时候一天打几份工,每天睡四五个小时。”勤劳的陈秀云靠着双手,一点一点攒钱还债。

除了孩子的学费和家庭开支,陈秀云每年大概能攒3万余元。每到年末,她总是拿着一年的辛苦积攒的劳务费,到债主家还上一笔债务,“秀云啊,你也不要急,我们相信你。”看着又黑又瘦的陈秀云,一些亲戚很是心疼。“你们能相信我,就是最好的帮助了。等孩子大了,我还钱的速度会快

一点的。”陈秀云说。

2016年,女儿考上了大学,陈秀云收拾好包袱,和丈夫储银节外出打工,“外面打工比家门口来钱快!”为了尽早还钱,她先后前往北京、河南的家具厂,从事最累的油漆工,每天早出晚归,穿着厚重的衣服,忍受着难闻的油漆味。

2017年,历经十年,陈秀云双鬓的白发增添了不少,但是债务还清了,压在她心底的一块“巨石”终于落地了。

“妈妈为了我们吃了那么多苦,上大学之前我一直都不知道当年家里有那么多外债,她一个人承受了那么大的压力。现在我工作了,她常和我说话做人做事要诚实,答应别人的事就要做到,如今我也明白了这句话的重要性。”女儿储婷婷说。全媒体记者 雷琳琳 通讯员 吴斌

走街串巷“摸家底” 扎实推进“五经普”

本报讯 “您好,我是第五次全国经济普查工作普查员,这次走访,主要想了解一下店铺的经营情况,向您几个问题,感谢您的配合。”8月30日上午,在宜秀区白泽湖乡先锋村,普查员王媛正在开展经济普查工作。

“我们对辖区内个体工商户‘地毯式’摸排、逐家走访,对商户的营业执照名称、统一社会信用代码、从业人员等信息登记注册,同时认真解答商户各类疑问,帮助商户更好地了解政策。”王媛说。

连日来,为扎实推进全国第五次经济普查工作,白泽湖乡成立工作小组,以包片责任制分配到个人。

工作人员对辖区内所有法人单位、第二产业、第三产业的个体经营户进行清查,对个体工商户的名称、联系电话、主要从事业务等逐项登记信息。

该乡充分利用现有资源,择优选择熟悉普查业务、熟悉村情民情的村“两委”干部、社保员、党员及志愿者等力量充实到普查队伍中。目前,该乡共有14名普查指导员以及14名普查员。

此外,该乡还通过“线上+线下”双向发力,提高居民、商户对“五经普”的知晓率和配合率。截至目前,全乡设立宣传电子显示屏11处、宣传横幅31处,发放宣传单页2000多张。(全媒体记者 余永生 通讯员 刘忆萍)

扎实做好五经普 推动高质量发展

姜奎堂督办生活垃圾分类代表建议时强调 创新机制选出重点抓好难点 提升垃圾分类工作整体质效

本报讯 9月5日上午,市人大常委会副主任姜奎堂率队开展人大代表“关于生活垃圾分类有关问题的建议”督办调研活动,并召开座谈会。

姜奎堂先后走进丹桂园小区、安庆皖能中科环保电力有限公司、静脉产业园,详细了解生活垃圾分类、收集、运输和处置情况。

姜奎堂强调,垃圾分类管理工作是一项系统工程,具有长期性、复杂性、艰巨性等特点,要在思想上高度重视,加强宣传工作,凝聚各方合力,细化责任,发挥示范带头作用,提高

居民垃圾分类意识,推动形成垃圾分类新时尚。要创新机制,提高新建小区垃圾分类设施标准,将垃圾分类设施建设纳入老旧小区改造范围,从源头上提升标准;结合住宅小区物业管理立法工作,发挥好物业等责任主体在垃圾分类工作中的作用;选择重点地区开展第三方责任机制试点,把第三方责任与小区责任紧密结合起来。要选出重点、抓好难点,着眼重点区域,实事求是、正确引导,有序推进相关工作,提升垃圾分类整体质效。(全媒体记者 管炜)

7类登记失业人员可申请社保补贴

本报讯 截至8月底,我市发放灵活就业社保补贴19299万元,惠及就业困难的灵活就业人员7172名。

根据《安徽省人民政府办公厅关于进一步优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》,今年我市动态调整就业困难人员认定标准,将登记失业3个月以上零就业家庭成员,登记失业6个月以上的大龄就业困难人员、享受最低生活保障家庭的失业人员、失地失林人员、残疾人、高校毕业生以及登记失业12个月以上

长期失业人员纳入认定范围,该政策实施期限截至2024年12月底。

对就业困难人员灵活就业,以个人身份依法缴纳社会保险费的,按每人每月350元给予职工养老保险补贴和100元职工医疗保险补贴。

上述7类登记失业人员,在登记失业期间应主动接受公共就业服务机构4次(含)以上就业服务。对申请人连续2次、累计3次拒绝接受公共就业服务的,不予认定为就业确有困难人员。(全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)

3类集采医用耗材落地安庆

本报讯 9月1日起,安庆市公立医疗机构全面执行省际联盟集采心脏介入电生理、冠脉扩张导引导管及导丝、口腔正畸用托槽3类医用耗材带量采购中选结果,执行采购周期为2年。

心脏介入电生理、冠脉扩张导引导管导丝类医用耗材为心脏介入类手术常用耗材,具有临床用量较大、采购金额高等特点。安庆市分别参加福建省和浙江省牵头组织联盟集采,集采后,心脏介入电生理中选产品价格平均降幅49.35%,冠脉扩张导引导管导丝中选后价格平均降幅45.33%。以心脏介入电生理手术中量较大的房颤消融手术为例,单台手

术平均耗材成本将由集采前的76万元降至集采后的42万元。

口腔正畸用托槽参加陕西省牵头组织的集采,中选产品平均降幅43.23%,包括普通金属托槽、方丝弓托槽、普通陶瓷托槽、自锁金属托槽、自锁陶瓷托槽等7类产品,基本涵盖了国内市场主流品牌。

本次集采产品中选结果落地后,相关患者费用负担将进一步降低。下一步,市医保局将加大耗材带量采购进度、持续扩大带量采购品种规模,确保患者用上优质低价的医用耗材。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 孙德锦)



9月4日,游客在怀宁县高河镇影视城参观。高河镇大力推动旅游与文化、科技、康养等业态深度融合,产生“一业兴、百业旺”的“乘数效应”,抢占旅游发展新赛道。 通讯员 檀志扬 王一涵 摄